
Referat fra den ordinær generalforsamling i Herning Fodbolddommer Klub  
Lørdag den 20. januar 2024 på Fox & Hounds i Herning.  

Velkomst ved formand Jan Rømer: 

Særlig velkommen til æresmedlemmerne: Hans Jensen, Jens Kjær, Kaj Skriver og Ebbe Eg 

Et minuts stilhed for Frank Jensen og Jan Godske Hansen som desværre afgik ved døden i løbet af 
2023. 

 

1. Valg af dirigent 

Ole Madsen blev valgt som dirigent og han kunne konstatere at generalforsamlingen var lovlig varslet. 
Invitationen blev sendt ud den 4. december. 

2 stemmetællere blev valgt og det blev Henning Gidsel og Ole Skovgaard 

 
2. Formandens beretning 

Medlemmer: 

Vi har fået 25 nye dommere i løbet af 2023. Det kræver et stort arbejde med at fastholde dem, så stor 
tak til vejledergruppen.  

 

Fastholdelse og rekruttering: 

Aktivitetsudvalget laver en masse arrangementer for at fastholde dommere. De har i 2023 bl.a. 
arrangeret bowling, skydning og billard, så stor tak til dem.  

  

Der arbejdes på et samarbejde med Ikast FS omkring rekruttering af nye dommere. Det finder sted i 
marts 2024. 

Gennemsnitsalderen i Herning Fodbolddommerklub ligger på 49 år, så der skal nye til.  

 

Sikkerhed: 

Der er lavet en beredskabsplan/folder som bl.a. kan findes på hjemmesiden. Der har desværre været 
et par sager i løbet af 2023, så det er vigtigt at man tager fat i en fra bestyrelsen eller DBU HR (Kim 
Mensbo) hvis man har en dårlig oplevelse. Bestyrelsen vil derefter tage fat i den pågældende klub, for 
at undgå lignende sager igen.  

Reglerne for karantæne er skærpet, og vi ser nu karantæner på minimum et halvt år. 

 

 

 



Indplacering: 

Indplaceringen laves ud fra hvor mange klubber vi har i de forskellige rækker. Så der vil som en naturlig 
konsekvens af dette være flere op- og nedrykninger. 

 

Bestyrelsen: 

Suppleanterne er blevet inkluderet mere, og er bl.a. med til alle bestyrelsesmøder. Det giver stor værdi 
for bestyrelsen med flere input, så det vil fortsætte.  

Stor tak til de forskellige grupper, der igennem 2023 har ydet en stor indsats. Kenni Jensen som 
medlem af Region 2 dommerudvalg. Seniorklubben, udviklere og vejledere, dommerpåsættere, Jens 
Rohde fra DFU og den øvrige bestyrelse for det gode samarbejde.   

 
3. Dommerpåsætterens beretning (Robert Houlberg) 

 

Der blev afviklet 476 DGI-kampe i 2023, hvilket er en tilbagegang på 9% i forhold til de 534 kampe der 
blev afviklet i 2022. 

Der har derudover været små stævner. Stævnet Sommerbold på Heden, som er for spillere med 
handicap, bliver større. Det afholdes sidste lørdag i august i Hammerum, så har man lyst til at hjælpe 
til, må man meget gerne tage fat i Robert. 

 
4. Udviklerformandens beretning (Kenni) 

Mange nye dommere er startet i 2023, og flere er allerede rykket op i senior, hvilket er meget flot.  

Jonas Johansen er rykket i DS og Futsal Elite 

Kasper Byskov i JS talent 

Danis og Magnus er efter få seniorkampe rykket i serie 2 og er kommet med i pretalent.  

Jesper Meier er blevet Futsal elite observatør. 

Stort tillykke til dem alle.  

Som følge af mange nye dommere har der været en del flere vejledninger end udviklinger. 

Der er 8 udviklere i vejledergruppen. De mødes hvert halve år, og med til møderne har de et overblik 
over holdene i rækkerne (fra S3 og opefter).  

Her drøfter de op- og nedrykninger, hvilket foregår ad hoc alt efter hvor mange lokale hold der er. Man 
kan derfor godt rykke ned igen efter et halvt år, hvis der ikke er hold nok.  

Til foråret 2024 mistede vi 4 serie 2 hold, og med nye talenter på vej, så er det svært at få plads til alle 
dommere. Som en konsekvens af dette, blev flere rutinerede dommere rykket ned.  

Det er aldrig sjovt at rykke ned i rækkerne, men det er desværre en del af gamet.  

 



Indplaceringen bliver taget med til Holstebro, hvor de godkender de lokaler indplaceringer, og det 
sendes derefter videre til godkendelse.  

Som nævnt har vi fået 25 nye dommere i Herning, og hele 300 nye dommere i Jylland. Det er rekord.  

Vi har 136 medlemmer i dommerklubben og ca. 120 aktive. 

Trænernes opførsel er et fokusområde i 2024, da vi desværre har set flere uheldige sager med trænere 
i 2023. 

Stor ros til Kenni fra et par nye dommere, der har taget kurset online. De føler sig godt hjulpet hvor de 
allerede efter et par dage efter var blevet kontaktet af Kenni. De har snakket med andre fra andre 
klubber der ikke har fået samme hjælp i starten.  

Løbetræning / test: 
Der er løbetræning i Gullestrup Hallen i januar og februar. 
Til april starter vi på Herning Atletik stadion, hvor FIFA testen også løbes. 
P.t. er løbetesten reserveret til tirsdag den 28. maj klokken 18.00 

Teorigennemgang er reserveret i Holing til søndag den 11. august. 

 
 

5. Seniorklubbens beretning (Vagn Mikkelsen) 

2023 har været en stor succes.  

29 forskellige kollegaer har deltaget i arrangementer som minigolf, fodboldgolf og nytårskur. 

Vagn roste Arne for at starte det op, og takkede Kenni og Martin fra bestyrelsen for det gode 
samarbejde.   

Kommende arrangementer: 

Nytårskur og et par stykker mere.  

 
6. Indkomne forslag 

Ingen indkomne forslag 

 
7. Forelæggelse af regnskab til godkendelse 

Martin Vestergaard gennemgik regnskabet og kunne præsentere et underskud på 8.425 kr. hvilket 
primært skyldes flere afholdte arrangementer. Der er derudover afsat 7.500 til en jubilæumsfest som 
afholdes i 2026.  

Regnskabet blev godkendt uden bemærkninger. 

 

  



8. Fastsættelse af kontingent og kampafgift 

Bestyrelsen indstiller til at der ikke er ændringer.  

25 kr. for DGI 

7 kr. for en ungdomskamp 

14 kr. for en seniorkamp.  

Dette blev godkendt.  

 
9. Valg 

Jakob Mastrup blev valgt til bestyrelsen i stedet for Lars Vesterbæk der udtræder.  

Lars Nykjær udtræder af bestyrelsen som suppleant og ind kommer i stedet følgende: 

Arif Öniz blev valgt som 1. suppleant med 22 stemmer 

Jonas Johansen blev valgt som 2. suppleant med 14 

 
10. Eventuelt 

 

Lars Marinussen (Aktivitetsudvalget) 

Der er lavet et årshjul som kan findes inde på hjemmesiden. Her kan man se kommende 
arrangementer, og den vil blive opdateret løbende. 

De vil gerne have idéer til kommende arrangementer, så har man lyst til at være med i udvalget, så tag 
gerne fat i Lars. Marinussen.  

 

Poul Østergaard (Kamppåsætter) 

Stor tak til alle for den store indsats i 2023.  

Der er lavet en 8-mands service besøg, for at sikre at dommerne har fysikken til at klare de kampe de 
får.  

PØ understreger igen at er man ude for en dårlig oplevelse, så tag fat i Jan eller Kenni med det samme 
efter kampen. 

Kamptal for 2023.  

15-20-årige – 654 kampe 

2159 kampe for dem over 70-årige 

 

Husk at indtaste kendte afbud for foråret, da påsætningen for foråret snart går i gang.  



PØ påsætter turneringskampe, mens Kim Mensbo påsætter til stævner samt vejledninger og 
udviklinger.  

Den 22.-24. marts laver FCM et stort stævne, og der er brug for en masse dommere.  

PØ takkede for blomster i forbindelse med sin 70 års fødselsdag og hans sygdomsforløb som han kort 
beskrev.  

Han stopper den 1/7, og den nye påsætter er efterfølgende blevet offentliggjort og det bliver Kim 
Mensbo som fremover vil varetage PØ’s opgaver. .  

 

Formand for DFU (Jens Rohde) 

Jens takkede for invitationen, og konstaterede at der er stor aktivitet i Herning. Så bliv endelig ved med 
det.  

Han har haft møder med DIF og DR for at skabe mere opmærksomhed på dommergerningen, og har 
derudover også haft møder med både Spillerforeningen, Team Danmark og DGI for at skabe et bedre 
samarbejde. Hvis vi skal igennem med ønsker så står vi stærkere hvis flere går sammen.  

50% af nystartede dommere falder fra det første år, så der skal arbejdes på at fastholde dem i de 
enkelte dommerklubber. Her roste han igen Herning fodbolddommerklub for det store arbejde der 
bliver lagt på dette område.  

Han er i dialog med DBU om at lave flere kurser for breddedommere, og der arbejdes også på at blive 
lavet flere videoer på teoridelen.  

 

Der er for meget skrivearbejde for vejledere og udviklere, så der arbejdes også på et nyt system med 
mere afkrydsninger så det letter udviklernes arbejde.  

Vi kommer ingen vegne med konflikter, så alle har et ansvar for et godt samarbejde med DBU. Og det 
vil DFU’s bestyrelse arbejde på.  

God respons på hans quiz på Facebook, og det har kastet et par nye medlemmer af sig. Så der kan 
Herning Fodbolddommerklub sende en regning til DFU på 2 x medlemskaber.  

DFU og Jens Rohde har hjulpet Preben Farsincen med de udfordringer han havde med at fungere som 
vejledninger i forhold til hans jobsituation.  

Nyhedsbreve bliver sendt ud og ligger på DFU’s hjemmeside og Facebookside.  

Der kommet et nyhedsbrev minimum 1 gang om måneden. Og ellers når der er nyt.  

Skriv endelig til Jens hvis man vil have noget med.   

Han har desuden haft møder med storsponsorer der kan arbejde i DFU men også ud i de enkelte 
klubber. Bl.a. en stor organisation hvis vi må for DBU. Det har noget med reklamerettigheder at gøre.  

Der er masser af virksomheder og fonde, der gerne vil være med til at fortælle den positive og 
sympatiske historie om at være fodbolddommer, så det vil han arbejde videre med.  



 

Der blev spurgt til Hvad DFU gør for at flytte grænsen på 500 kr. Det er noget DFU arbejder på sammen 
med DIF og DBU. 

Dommertøj: 

De får flere henvendelser på for dårlig levering af dommertøj.  

Jens har haft møde med Sport Scandinavia og de garanterer at de har alle størrelser på lager.  

Der kommer en ny farve og der er et link i nyhedsbrevet mht. bestilling.  

Den kobberfarvede dommertrøje udgår.  

Der kommer også en ny dommertrøje i begrænset antal. Køber man den, er man med til at betale til 
socialt arbejde for unge udsatte. Dette tiltag kan der også være rekrutteringsmuligheder i, og det kan 
være godt for vores fortælling.  

 

 

Runde fødselsdage: 

50 år: Finn Mortensen 

60 år: Preben Farcinsen 

80 år: Svend Åge Yderstræde og Frode Jensen 

 

Særligt udvalgte kampen rundet i 2023: 

1.000 kampe: Mirsad Topic 

1.500 kampe: Frank Lauridsen 

1.500 kampe: Per Buur 

1.500 kampe: Henrik Thylstrup 

2.000 kampe: Henning Jensen 

 

Jubilarer: 

10 år: Lars Hangaard-Evers 

25 år: Søren Pedersen (udestående fra tidligere år) 

25 år: Heine Kristensen  

25 år: Lars Marinussen 

25 år: Jan Hartmann Rømer  



40 år: Frode Jensen 

50 år: Ebbe Eg 

 

 

Villy Pallesen 

2023 Arne Reimers (erindringsgave) 

2024 Fie Bruun 

 

Arne Jensen 

2023 Kasper Byskov (erindringsgave) 

2024 Jesper Meier 

 

Rodes  

2023 Mads Hoffmann Nedergaard (erindringsgave) 

2024 Magnus Kjærsgaard 

 

Arne Jensens Mindepokal 

2023 Lars Hangaard-Evers (erindringsgave) 

2024 Lars Marinussen 

 

Gudmund Overby (DGI) 

2023 Helge Johnsen (erindringsgave) 

2024 Per Nielsen 

 

Antal dømte kampe 

2000 kampe Henning Jensen 
3000 kampe Vagn Mikkelsen 
3000 kampe Henning Gidsel 
 
Tak til udtrædende bestyrelsesmedlem, Lars Vesterbæk og suppleant Lars Nykjær 

Stor tak Jens Rohde 

Stor tak til dirigenten, Ole Madsen.  
 

 


